
                   Câmara dos Deputados 

                      Gabinete Deputado Federal ALLAN GARCÊS – PP/MA

   

REQUERIMENTO N°    DE 2025

(DO SR. ALLAN GARCÊS)

Requer informações ao Ministro de Minas
e Energia,  Alexandre Silveira,  a respeito
das providências administrativas adotadas
para a solução da questão da demarcação
da  exploração  de  hidrocarbonetos  nas
bacias  sedimentares  do  Estado  do
Maranhão.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara dos Deputados,

            O Deputado Federal Allan Garcês, no uso de suas atribuições regimentais, com
fundamento  no  artigo  50,  §  2º  da  Constituição  Federal,  e  no  artigo  115 do Regimento
Interno da Câmara dos Deputados, requer que seja solicitado ao Sr. Ministro de Minas e
Energia  Alexandre  Silveira,  referentes  à  atuação  da  Agência  Nacional  do Petróleo,  Gás
Natural e Biocombustíveis – ANP, no que concerne às bacias sedimentares localizadas no
Estado do Maranhão.

1. Lista de Empresas e Períodos de Atuação
Quais  são  as  empresas  que  atuaram  ou  ainda  mantêm  atividades  nas  bacias
sedimentares do Maranhão?
Em quais períodos essas empresas foram concessionárias das áreas?
Liste  todas  as  empresas  que  atuaram  em  cada  fase  de  exploração  da  Bacia  do
Maranhão.
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2. Áreas Devolvidas ou Abandonadas
Quais  áreas  foram  devolvidas  ou  abandonadas  pelas  empresas  na  Bacia  do
Maranhão?
Quais empresas foram responsáveis pela devolução?
Em que datas essas áreas foram devolvidas?

3. Motivos do Abandono ou Devolução
Quais  foram os  motivos  específicos  alegados para a  devolução ou abandono das
áreas? Houve processo administrativo e imposição de multas ou outras reprimendas
administrativas às empresas que abandonaram às áreas?
Houve estudos geológicos apresentados que justificassem tais desistências?
A ANP dispõe de informações técnicas, econômicas ou ambientais que expliquem
essas devoluções?

4. Processos de Encerramento
Existe  procedimento  padrão que  as  empresas  devem seguir  ao devolver  áreas  de
concessão?
Quais  relatórios  e  documentos  devem ser  entregues  à  ANP no encerramento  do
contrato?
Anexar  às  respostas  os  relatórios,  para  conhecimento  das  análises  técnicas  e
financeiras que embasaram a decisão de abandono?

5. Características da Bacia do Maranhão
Quais são as características geológicas, técnicas e ambientais da Bacia do Maranhão
que podem ter influenciado as decisões empresariais?
Existe  documentação  ou  estudos  oficiais  descrevendo  o  potencial  da  bacia  em
diferentes períodos?

6. Informações sobre Exploração e Produção
Quais áreas de exploração e produção estão em atividade atualmente?
Quais  foram os  resultados  das campanhas  de exploração anteriores  e quais  estão
previstas para o futuro próximo?
Qual o volume de produção de petróleo e gás natural registrado até o momento na
região?

7. Contexto e Infraestrutura
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Quais empresas possuem planos de investimento em curso na região?
Quais são as condições de infraestrutura de escoamento e produção existentes?
Quais  medidas  de  mitigação  de  impacto  ambiental  foram  implementadas  nas
atividades em curso?
Qual  o  número  de  fiscalizações  realizadas  nos  últimos  cinco  anos  e  as  multas
aplicadas?

8. Bacia do Parnaíba
Atualmente há algum projeto buscando aumentar o conhecimento geológico da Bacia
do Parnaíba com vistas à ampliação de sua atratividade exploratória? 
Há empresas novas com projetos de exploração e produção nesta área.

Sala da Comissão, em   14 de outubro de 2025.

Deputado ALLAN GARCÊS

 PP/MA
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